

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ  
& ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ ΕΛΛΑΔΑΣ

1<sup>η</sup>



Μην  
2010

ΠΑΛΛΑΪΚΟ

ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ *τώρα*

Για υο:

- ΠΑΡΕΙ ΠΙΣΩ Η ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΤΑ ΜΕΤΡΑ
- ΑΝΑΤΡΑΠΕΙ Η ΑΝΤΙΛΑΪΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
- ΘΞΥΝΟΥΜΕ ΤΗΝ ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ ΜΕ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

**ΚΑΜΙΑ ΘΥΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΟΥΤΟΚΡΑΤΙΑ**

**ΝΟΜΟΣ ΕΙΝΑΙ ΤΟ ΔΙΚΙΟ ΤΟΥ ΕΡΓΑΤΗ**

## **Συνάδελφοι Οικοδόμοι,** *εργαζόμενοι στα συναφή επαγγέλματα, έλληνες και μετανάστες,*

**Φέτος συμπληρώνονται 124 χρόνια από την δολοφονία εκατοντάδων εργατών στην Πλατεία Χειμάρκτ του Σικάγο, από τα όργανα του κεφαλαίου.**

Η θυσία των εργατών του Σικάγο δεν πήγε χαμένη. Γέννησε χιλιάδες Μάνδες σε όλο τον κόσμο. Η εργατική τάξη με την οργάνωση της, με σκληρούς ταξικούς αγώνες απέσπασε δικαιώματα και κατακτήσεις από το κεφάλαιο.

**Η 1<sup>η</sup> Μάν** αποτέλεσε και αποτελεί πηγή έμπνευσης, προβληματισμού και φρονητισμού της εργατικής τάξης, αποτελεί αφητηρία για νέους σκληρούς ταξικούς αγώνες σε ιδιαίτερα δύσκολες και σύνθετες συνθήκες για την τάξη μας. Σε αυτές τις συνθήκες είναι επιβεβλημένο η 1η Μάν να αποτελέσει σημαντικό βήμα για την ανασύσταση και μαζικοποίηση του συνδικαλιστικού κινήματος του κλάδου.

Την ενίσχυση της πολιτικοποίησης των αγώνων μας, το δυνάμωμα της ταξικής συνείδησης των εργατών του κλάδου, την στράτευση των νέων συναδέλφων στους καθημερινούς αγώνες. Αυτά είναι προϋπόθεση για να είναι αποτελεσματικοί οι αγώνες μας, για να δημιουργήσουμε προϋποθέσεις ανατροπής της βαρβαρότητας του καπιταλισμού.

Το κεφάλαιο συσσώρευσε αμύθητα πλούτη από την εκμετάλλευση της

εργατικής τάξης, συνεχίζει και σήμερα σε περίοδο καπιταλιστικής κρίσης να έχει τεράστια κέρδη. Στον κλάδο οι κατασκευαστικές εταιρίες έχουν θησαυρίσει, οι κατασκευαστές κατοικίας σε περίοδο ανεργίας, οικονομικής κρίσης και κάθεται πτώσης της οικοδομικής δραστηριότητας με απουλή εκατοντάδες χιλιάδες διαμερίσματα κρατούν τις τιμές στα ύψη, δείγμα της βάρβαρης εκμετάλλευσης των εργαζομένων του κλάδου.

**Συνάδελφοι αυτή η ανάπτυξη που θεό της είχε και έχει το καπιταλιστικό κέρδος παραβλέποντας και παραμερίζοντας τις ανάγκες της εργατικής τάξης, των λαϊκών στρωμάτων προκαλεί τους τριγμούς του συστήματος, γιατί το κεφάλαιο αδυνατεί να επανεπενδύσει τα κεφάλαια του και να αυξήσει την κερδοφορία του.** Τα νέα βάρβαρα πρωτόγνωρα αντεργατικά μέτρα που παίρνει η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, με τις ευλογίες της ΝΔ και του ΛΑΟΣ, θα οξύνουν αυτή την αντίθεση, δηλαδή από τη μια θα συσσωρευεται τεράστιος πλούτος και από την άλλη θα μεγαλώνει η φτώχεια και η εξαθλίωση.

Αυτός είναι ο βασικός παράγοντας που τα μέτρα δεν θα είναι προσωρινά, ούτε τα μοναδικά.

Αυτός είναι ο λόγος που τα μέτρα συνοδεύονται με το ανάλογο ιδεολογικό και πολιτικό περιτύλιγμα, για να αναγκάσουν την εργατική τάξη να δεχθεί την ισοπέδωση των δικαιωμάτων της και την επιμήκυνση του χρόνου παραμονής στην εξουσία των δυνάμεων του κεφαλαίου.

Οι απαιτήσεις του κεφαλαίου για να μεγιστοποιήσει τα κέρδη του, ο πόλεμος του ανταγωνισμού απαιτούν κάθε μέρα και νέες θυσίες από την εργατική τάξη, τα λαϊκά στρώματα.

**Συνάδελφοι, η αντιλαϊκή καταγίδα που**

**είναι σε εξέλιξη δεν έχει προηγούμενο. Ανατρέπει συθέμελα ότι η εργατική τάξη με τους αγώνες της κέρδισε τα εκατό τελευταία χρόνια. Δεν είναι μέτρα που αφορούν επιμέρους ζητήματα ή ένα κλάδο. Αγγίζουν όλους, αυτούς που γεννιούνται μέχρι τους συνταξιούχους.**

- Η κατάργηση του κοινωνικού χαρακτήρα της ασφάλισης σημαίνει ανταποδοτική σύνταξη, αύξηση των ορίων συνταξιοδότησης στα όρια της αντοχής των ταμείων. Σημαίνει ότι οι παροχές υγείας κάθε μέρα θα γίνονται ακριβότερες και δικαίωμα θα έχουν μόνο όσοι έχουν μεροκάματο. Όσοι έχουν περίσσευμα από τη σύνταξη της πείνας.
- Η κατάργηση των Σ.Σ.Ε. θα οξύνει την φτώχεια των εργατών, θα συνοδευτεί με ανατροπή και των άλλων εργασιακών δικαιωμάτων.
- Τα νέα φορολογικά βάρη που πρόσθεσαν στις πλάτες μας εξανεμίζουν

γρηγορότερα το πενιχρό εισόδημα των εργαζομένων του κλάδου και γενικότερα των λαϊκών νοικοκυριών.

- Στο δικαίωμα της μόρφωσης των παιδιών της εργατικής τάξης βάζουν φραγμούς και εμπόδια με την όξυνση της εμπορευματοποίησης της εκπαίδευσης, τα πτυχία χωρίς αντίκρισμα, τη δια βίου μάθηση που μεταφράζεται σε δια βίου ανεργία.
- Την ανεργία στον κλάδο την όξυναν παραπέρα τα μέτρα της κυβέρνησης με την αύξηση του ΦΠΑ, των καυσίμων και η γενικότερη ακρίβεια που προκάλεσαν.

**Αυτή η γραμμή είναι των δυνάμεων του κεφαλαίου, της ΕΕ, του ΔΝΤ, δεν την προωθεί μόνο η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, έχει συνοδοιπόρους τη ΝΔ, το ΛΑ.Ο.Σ, την πλειοψηφία της ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ στο εργατικό κίνημα, τα πληρωμένα μέσα μαζικής ενημέρωσης.**

**Συνάδελφοι, όλα τα αρπακτικά κράζουν στον ίδιο ρυθμό. Καλούν τη εργατική τάξη να σκύψει, να κάνει παραχωρήσεις, να θυσιαστεί για να σωθεί το δικό τους σύστημα, για να μην χρεοκοπήσει η δική τους οικονομία.**

**Μας λένε ότι είναι για το καλό του τόπου, τους απαντάμε είναι για να γιγαντώσουν τις επιχειρήσεις τους, να μεγιστοποιήσουν τα κέρδη τους.**

**Μας λένε είναι πατριωτικό καθήκον, τους απαντάμε, στον πατριωτισμό που θέλει φτωχό, εξαθλιωμένο, άνεργο κακοπληρωμένο και ανασφάλιστο τον εργάτη, αντιπαραθέτουμε τον πατριωτισμό των εργατών του αγώνα για να είναι οι εργάτες αφέντες του πλούτου που παράγουν και όχι τα παράσιτα.**

**Τα μέτρα τα παίρνουν, όχι γιατί υπάρχουν ελλείμματα αλλιά για να επιταχύνουν τις επενδύσεις τους και τα κέρδη τους.**

**Τα μέτρα δεν αποφασίστηκαν τώρα, ούτε στην Ελλάδα, είναι προασφασιμένα στα επιτελεία της ΕΕ, του κεφαλαίου με τη συμμετοχή του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. Τα αντιλαϊκά μέτρα που πάρθηκαν τα τελευταία είκοσι χρόνια τον ίδιο σκοπό εξυπηρετούσαν, σήμερα οι ανάγκες του κεφαλαίου επέβαλαν να είναι πιο σαρωτικά.**

**Συνάδελφοι, κανένας να μην πέσει θύμα αυτής της μαύρης προπαγάνδας.** Κανένας να μην δεχτεί το δούλεμα από την κυβέρνηση και τους άλλους όμοιους της, ανεξάρτητα με πιο προσωπείο παρουσιάζονται. Όλο το μαύρο μέτωπο ένα στόχο έχει, να μας περάσει αλυσίδες για πολλά χρόνια.

**Συνάδελφοι, η μεγαλύτερη τιμή στα 124 χρόνια από την 1η Μάη του 1886, η καλύτερη τιμή στους ήρωες, επώνυμους και ανώνυμους της τάξης μας είναι:**

- ✓ Να απορρίψουμε τον δρόμο της φτώχειας και της εξαθλίωσης που μας οδηγούν και να παλέψουμε για την ανάπτυξη που θα υπερασπίζεται τα συμφέροντα των εργατών και των άλλων λαϊκών στρωμάτων και όχι την αύξηση των κερδών του κεφαλαίου.
- ✓ Να οξύνουμε την ιδεολογική και πολιτική αντιπαράθεση με τις δυνάμεις του κεφαλαίου, να δυναμώσουμε το κίνημα μας για να είναι αποτελεσματικό στην σύγκρουση με το κεφάλαιο και τους μηχανισμούς του.
- ✓ Να απορρίψουμε μαζικά τα κόμματα που υπηρετούν τα συμφέροντα του κεφαλαίου, να δυναμώσουμε το μέτωπο της αντίστασης και της ανατροπής.
- ✓ Να αποδυναμώσουμε τις συνδικαλιστικές πλειοψηφίες σε ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ που είναι το μακρύ χέρι του κεφαλαίου στο εργατικό κίνημα, να δυναμώσουμε τις ταξικές δυνάμεις, τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ.

**Συνάδελφοι, αυτός είναι ο δικός μας ο δρόμος, των εργατών με όποιες θυσίες και αν απαιτεί. Το κεφάλαιο δεν παραιτείται από τα προνόμια του, ανατρέπεται από την τάξη που παράγει τον πλούτο.**

Όσο υπάρχει κεφάλαιο, θα ζητά νέες ανθρωποθυσίες για να αυγατίζει τα κέρδη του.

**Σήμερα έχουμε γνώση και πείρα για να αναπτύξουμε κίνημα αναμέτρησης με το κεφάλαιο και τους μηχανισμούς του. Σήμερα υπάρχουν όλες οι υλικές προϋποθέσεις για να γίνει καλύτερη η ζωή της εργατικής τάξης.**

## ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ:

- Να παρθούν πίσω τα αντιλαϊκά μέτρα.
- Να μην κατατεθεί το ασφαλιστικό νομοσχέδιο και να ακυρωθούν οι προηγούμενοι αντιασφαλιστικοί νόμοι της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ.
- Να υπογραφούν άμεσα η Εθνική Γενική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας και οι κλαδικές συλλογικές συμβάσεις με ουσιαστικές αυξήσεις (75 ευρώ κατώτερο μεροκάματο, 1400 ευρώ βασικός μισθός).
- Να απαγορευτούν άμεσα οι απολύσεις και να παρθούν ουσιαστικά μέτρα προστασίας των ανέργων (Επίδομα ανεργίας 1150 ευρώ σε όλους, χωρίς όρους και πλήρη ιατροφαρμακευτική φροντίδα).

**ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΠΟΥΣ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΠΑΜΕ**

**ΖΗΤΩ η 1<sup>η</sup> ΜΑΗ**